
成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 20.7 21.5 22.3

実績値 20.7 19.0

達成率 100.0% 88.4%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 80 80 79

実績値 75 135

達成率 93.8% 168.8%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

●新型コロナウイルス感染症まん延防止対策等により、子どもス
キップ一般利用は、利用時間・方法などを一部制限して実施しした
ほか、子ども教室をオンラインで開催するなどの工夫をし、子ども
達に遊びの提供をすることができた。
●中高生センタージャンプ東池袋は大規模改修のため仮施設で
の運営となったが、利用者と一緒に音楽スタジオに防音パネルを
設置する作業をするなど、子どもたちが参加して居心地の良い居
場所を作っていった。また、改修後の施設の外壁・内装の一部は
利用者の意見を取り入れて整備する。
ジャンプ長崎は、施設前の公園を利用して新たに開始したスラック
ライン事業により、子どもたちへ遊びの提供を行った。
●出張プレーパークではコロナ禍にあって規模は縮小したが、継
続して実施し、子どもたちの遊びの確保をすることができた。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

●としま子ども会議では、参加した子どもたちか
ら、「課題を考える機会になった」「自分事として
問題を解決する案を出せた」という建設的な意見
が多く出された。また、ファシリテーターとして参
加した職員も子どもの意見をきき、改めて自分た
ちの仕事を考えるきっかけとなる取組となった。
●子どもスキップの利用者会議に実行委員会方
式を導入し、子ども自身で利用者会議の企画・
進行をおこなうとともに、会議結果を新聞にまと
めるという段階まで実施した。

令和２年～４年はコロナ禍で子どもの体験の機会が減少している状況があった。コロナが開けた5年度からは体験の機
会を増やしていくことが重要となる。意見表明に関しては意見を表明することだけではなく、その意見を大人がどう実現
することができるかが大切となる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

小学生の放課後の居場所である子どもス
キップ及び中高生の放課後の居場所として
中高生センターを運営し、小学生への安
全・安心な遊びの提供と、中高生への自主
的な活動の支援を行った。

「としま子ども会議」に参加した小中学生が、区
政に関するテーマについて話し合い、意見をまと
めて区長や区職員に発表した。
子どもスキップでの利用者会議で子どもたちから
の意見・要望をまとめた。

（1）取組方針
子どもの意見表明・参加の促進 子どもの居場所・活動の充実

すべての子どもの意見が尊重され
ながら社会に参加でき、意見表明
の機会が確保される。

すべての子どもが安心して憩い、遊
び、学べる環境を確保できる。
多様な体験・学べる機会を提供でき
る。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 4-1-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 子どもの社会参加・参画の促進

５.　目指すべきまちの姿
子どもの権利を尊重し、子どもの成長・発達段階に応じて、自分の意見を表明する機会や社会参加・参画の機会が確保されている

安全・安心でかつ子どもの自主性・主体性を育む遊びと交流、活動の場が充実しているまち

７.　施策関連課
子ども若者課 放課後対策課

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和4年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「子どもが自主的に地域や社会
の活動に参加できる機会があ
る」と回答した割合【％】

子どもスキップ及び中高生
センタージャンプにおける
「利用者会議」開催数【回】

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

（取組方針１）子どもの権利を全てに施策の基本とし、子どもの意見表明の機会を確保するととも
に、子どもの意見が区政に反映されるという体験が得られるような事業実施を目指す。
（取組方針２）子どもが学校と家庭以外の第3の居場所として、安全安心にだれもが利用できる場
所を提供する。
中高生センターは午前中の事業を本格的に実施する。
プレーパークは新たに整備したどろんこひろばを周知していく。
子どもスキップは一般利用を全面的に再開し、利用者会議の開催数と内容の充実を行う。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

218 233 328

218 -20 66

90.0% 82.6%

事業区分 106.0% 95.0%

200 200 200

200 200 200

46.0% 81.0%

事業区分 59.0% 162.5%

事業区分

事業区分
418 433 528
418 180 266

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

9,461 10,121 11,308
9,121 9,866 11,125
39.2% 151.9%

事業区分 96.2% 130.7%
11,020 10,607 10,116
5,375 5,179 5,058
104.9% 105.3%

事業区分 80.0% 90.0%
67,625 65,940 71,551
-52,650 -68,102 -54,704
100.0% 100.0%

事業区分 109.7% 103.5%

事業区分
88,106 86,668 92,975
-38,154 -53,057 -38,521
88,524 87,101 93,503

-37,736 -52,877 -38,255

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

プレーパーク事業

計画事業

成果指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

子どもスキップ事業

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

中高生センター運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

子ども若
者課

放課後対
策課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

子ども若
者課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子ども地域活動支援事業

計画事業

子どもの参加推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

子ども若
者課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

子ども若
者課



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 55.0 55.0 60.0

実績値 51.0 58.0

達成率 92.7% 105.5%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 5,700 5,700 5,700

実績値 5,645 5,083

達成率 99.0% 89.2%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

　専門相談件数において、令和3年度
は2.839件であったが、令和4年度は
2.945件、増加率は103.7%という結果と
であった。
　発達支援事業においては、区民ひろ
ばでのサテライト相談実施により、新
規相談を３か月程度待っていた案件
も、速やかに専門的な相談を受けるこ
とが可能となった。

令和4年度
達成状況

発達相談から専門相談につなげることで、より専門的できめ細かい支援を実施することは重要であり、令和5年度以降
においても、引き続き専門相談が必要な案件については、サテライト相談支援も含め早期に対応することを目指す。ま
た、発達相談件数においては、相談しても対応してくれないというイメージがあったためか令和4年度に数値を減少し
た。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

ひとり親家庭に対する支援はもとより、ひと
り親になる前からの準備、生活設計をする
ことで安定した生活が送れるよう支援を行っ
ている。NPO団体との連携を強化する。

親子通所グループ、毎日通所グループ、幼
稚園・保育園児フォローグループ、発達相
談フォローグループなど発達に障害を抱え
る子の状況・状態に応じて支援している。

（1）取組方針 困難や悩みを持つ子ども・若者とその家庭
に向けた相談・支援体制の充実

ひとり親家庭や経済的困難を有する家庭と
その子どもへの支援の促進

気軽に誰もが相談でき、状況に応じて
専門的な支援を受けることができる。

相談体制が充実し、施策の周知が図ら
れるにより必要な支援が行き届き安全
で安定した生活が送れる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

臨時的な食糧支援において、行政の訪
問を拒むケースに対し、主任児童員が
家庭訪問をすることで、相談の垣根が
低くなり、その後の行政の対応へつな
げるケースがあった。このように、行政
だけではなく、地域との連携を強化す
ることで、誰一人取り残さない地域作り
をすすめる。

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 4-1-2
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長　

４　施策 困難を有する子どもやその家族への支援

５.　目指すべきまちの姿
困難や悩みを持つ子ども・若者とその家族に対する相談窓口が身近にあり、状況に応じたきめ細かな支援が実現しているまち。

ひとり親家庭や、経済的に困難を有する家庭に向けた相談体制が整備され、それらの家庭への支援が等しく行き届いているまち。

７.　施策関連課
子ども若者課 子育て支援課

学務課

８．施策の指標達成状
況

令和4年度
達成状況

A：達成

B：相当程度
達成

発達相談から専門相談につ
ながった割合【％】

発達相談件数（西部子ども
家庭支援センター）【件】

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和5年度以降においても、引き続き専門相談が必要な案件については、サテライト相談支援も
含め、早期に対応することを目指し体制を強化する。また、発達相談件数においては、待機期間
のイメージを打ち消すために、サテライト相談支援の周知を強め、気軽に相談できる機運を醸成
する。
ひとり親家庭や経済的困難を有する家庭とその子どもへの支援の促進についても、引き続き相
談体制の充実を図るとともに、施策の周知を行いながら支援内容を検討していく。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度
25,465 28,450 36,914

-4,188 617 -2,588

96.3% 107.5%

事業区分 92.2% 96.1%

11,819 12,682 12,503

10,782 3,704 9,319

154.5% 149.8%

事業区分 106.2% 136.0%

12,436 12,500 14,442

10,625 11,261 14,317

125.3% 121.3%

事業区分 108.0% 102.0%

7,435 11,493 12,125

3,687 3,323 5,000

154.1% 188.6%

事業区分 132.9% 139.6%

57,155 65,125 75,984
20,906 18,905 26,048

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

135 193 295
-41 193 295
95.4% 106.2%

事業区分 65.0% 67.7%
2,811,687 2,549,725 2,543,739
396,485 376,986 382,207
― ―

事業区分 ― ―
886,202 850,064 911,021
724,020 695,642 744,788
90.6% 84.7%

事業区分 96.0% 100.7%
105,609 100,021 116,080
105,392 99,705 115,926
85.2% 88.7%

事業区分 85.2% 97.3%
84,330 79,948 91,968
84,079 79,667 91,510
82.3% 90.6%

事業区分 82.5% 98.3%
919 1,167 650
918 1,167 650

151.4% 190.0%
事業区分 50.0% 50.0%

3,783,273 3,481,097 3,547,673
1,205,461 1,153,655 1,219,450

3,840,428 3,546,222 3,623,657

1,226,367 1,172,560 1,245,498

学務課

子育て支
援課

活動指標達成率（％）

取組方針②

子ども若
者課

事業名

子ども家庭女性相談事業

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子ども若者総合相談事業

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名

学務課
就学援助（小学校）

事業費合計（千円）

子ども若者応援基金運営事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

就学援助（中学校）

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

児童手当支給事業

一般事業

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

子育て支
援課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

東部子ども家庭支援センター事業

一般事業

西部子ども家庭支援センター事業

発達支援事業

一般事業

事業費合計（千円）

取組方針①関連事業費合計

子育て支
援課

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

子ども若
者課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

子ども家
庭支援セ
ンター

ひとり親家庭の自立促進事業

一般事業

決　　算
項目

子ども家
庭支援セ
ンター

子ども家
庭支援セ
ンター



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 - 80 80

実績値 - 75

達成率 - 93.8%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 1,100 1,200 1,300

実績値 1,174 1,264

達成率 106.7% 105.3%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

要保護児童対策地域協議会にて様々
な困難事例の共有を行うが、その中で
も大量服薬の事案の情報交換及び対
応策を児相及び警察と共有したことで、
その行為を行った後もスムーズに対応
することができた。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

子ども家庭支援センターが相談を受
け、共通アセスメントシートに基づき、
児童相談所へと送致。児童相談所が
虐待の事実を確認し、児童の安全確
保のため、相談を受けた当日中に一
時保護を行ったという事例があり、緊
密な連携により児童虐待に対し迅速な
対応ができている。

児童福祉司の人員体制が厳しい状況ではあるが、前年度よりケース引継ぎのための派遣を計画的に行っていたことも
あり、概ね想定どおりの虐待対応を実施することができた。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

保健・福祉、教育（SSW等）、医療などの関
係機関、要保護児童対策地域協議会、地
域団体やNPO等によるネットワークを充実さ
せ、重層的支援の体制を強化する。

児童相談所を開設するとともに、子ども家
庭支援センターと共通のアセスメントシート
やシステムを活用し、緊密に連携する。

（1）取組方針 区の児童相談所と子ども家庭支援センター
の両輪による児童虐待予防の強化

子どもを守る地域ネットワークの強化

児童虐待に迅速・確実に対応し、虐待の予
防・早期発見及び重篤化防止を図る。

支援を必要とする子どもや家庭を早期に漏
れなく発見し、重層的な支援を行う。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 4-1-3
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 虐待や暴力から子どもを守る取組の強化【重点】

５.　目指すべきまちの姿

区の児童相談所と子ども家庭支援センターが中心となり、児童虐待の予防・早期発見・重篤化防止が図られ、子どもの
最善の利益が保障されているまち。

関係機関や地域の連携体制が充実し、すべての子どもが虐待や暴力から守られているまち。

７.　施策関連課
児童相談課 子ども家庭支援センター

子育て支援課

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和4年度
達成状況

A：達成

児童虐待取扱件数に対する
改善率【%】

要保護児童対策地域協議会
の取扱件数【件】

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

援助方針会議の折も活用した定期的な職場内研修の実施、特別区職員研修所や子どもの虹研
修センター等が主催する各職層研修への参加などを通して、より円滑な虐待対応の実施に向け
た人材育成を行う。
また、児童養護施設や区の一時保護所における入所率が高い状況にあることから、養育家庭数
増加への取り組みを進めるとともに、児童養護施設（グループホーム等）を施設誘致し、児童の
自立に向けた取り組みを強化する。
一方、児童相談所と家庭相談支援センターの連携を強化するとともに、研修や勉強会などの開
催や要保護児童対策地域協議会などの会議体を通じ、行政と地域の連携とネットワーク化を強
化していく。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度
78,820 16,011 67,196

78,820 13,176 3,811

- 107.5%

事業区分 - 100.0%

0 6,981 54,022

0 6,728 36,859

- 105.3%

事業区分 - 100.0%

1,791 13,598 52,216

896 5,454 30,332

84.2% 100.0%

事業区分 100.0% 133.3%

245,884 1,728,620 0

79,560 1,539,676 0

- 100.0%

事業区分 - 101.8%

858 840 1,020

258 228 510

100.0% 78.6%

事業区分 121.0% 90.9%
327,353 1,766,050 174,454
159,534 1,565,262 71,512

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

4,208 6,240 2,931
896 1,652 1,664

105.8% 101.4%
事業区分 100.0% 108.3%

事業区分

事業区分

事業区分
4,208 6,240 2,931
896 1,652 1,664

331,561 1,772,290 177,385

160,430 1,566,914 73,176

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

子育て支
援課

母子一体型ショートケア事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

子ども虐待防止ネットワーク事業

計画事業

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

子ども家
庭支援セ
ンター

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

一時保護所管理運営事業

計画事業

家庭養育の体制整備事業

児童相談所管理運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

児童相談
課

児童相談
課

児童相談
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

児童相談
課

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

長崎健康相談所改築工事（児童相談所整備）

計画事業


